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Vypínače s nádechem industrialismu

Zatímco před pár desítkami let byly všechny betonové konstrukce zakrývány, 
dnes je architekti a designéři čím dál častěji ponechávají jako pohledové. 
Přiznané betonové povrchy získávají na popularitě, beton se však začíná 
prosazovat i v odvětvích, jako je šperkařství nebo užité umění. Výjimkou 
už není ani oblast elektroinstalačních zařízení, například vypínačů, kterým 
tento materiál propůjčuje industriální syrovost. 

Text a foto Hager

V dnešní době už lze vypínače těžko řadit do 
skupiny čistě funkčních zařízení, protože pod-
statnou roli u nich často hraje právě design. 
Mezi vypínače, které jsou oblíbené přede-
vším pro své neotřelé estetické zpracování, 
bezesporu patří ty od značky berker, jež spadá 
do portfolia společnosti Hager. Ta je jedním 
z průkopníků v oboru vedení a bezpečného 
nakládání s elektrickou energií a jako správný 
pionýr se nebojí experimentovat jak s tvarem, 
tak s materiály, ze kterých jsou vypínače  berker 
vyráběny. Najdete mezi nimi nejen kvalitní 
plasty, ale i různé druhy kovů, sklo, porcelán, 
barevný akryl, dřevo nebo právě beton.

Kruh uprostřed čtverce
Designová řada vypínačů berker R.1 patří 
v sortimentu společnosti Hager k tvarově 
i materiálově nejzajímavějším. Jedním z jejích 
charakteristických znaků je kruhová klapka – 
ať už bílá, nebo černá – uprostřed čtvercového 
rámečku, jejž lze vyrobit z různých materiálů 
včetně betonu.

Druhou řadou, která má betonové rámeč-
ky ve standardní nabídce, je berker Q.7. Tyto 
vypínače se vyznačují většími rozměry a mo-
hutnějším zpracováním, takže jsou v interiéru 
nápadnější.  Obě řady jsou navíc k dispozici až 
v trojrámečkovém provedení. 

Vypínače na přání
Při výběru vypínačů však není třeba zůstávat 
jen u standardní nabídky. V rámci programu 
Hager Manufaktura si architekt nebo interié-
rový designér může vybrat libovolný vypínač 
z portfolia společnosti Hager a zvolit si pro 
jeho výrobu téměř jakýkoli materiál, vlastní ba-
revný odstín (RAL) nebo produkt opatřit potis-
kem či gravírováním. Oblíbené jsou zakázkové 

vypínače z nejrůznějších kovů, z kombinace 
několika druhů dřeva nebo rámečky potažené 
látkou či kůží. Mezi populární požadavky patří 
také netypické povrchové úpravy, například 
zestaření nebo patina. Díky programu Hager 
Manufaktura tak lze objednat jakékoli vypínače 
berker s betonovým rámečkem – i ty, které 
v tomto sortimentu běžně nenajdete. ●
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